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СТАНОВИЩЕ 

 

 

по конкурс за заемане на академична длъжност 

„доцент“ 

в професионално направление ПН 7.1 Медицина (Вътрешни болести), 

за нуждите на Софийски университет „Св. Климент Охридски“ (СУ), 

Факултет по медицина (ФМ), 

обявен в ДВ бр.38 /30.04.2024 г г. и на интернет страниците на МФ и СУ 

 

Становището е изготвено от: проф.д-р Стоянка Владева, дм, дмн, ПН 7.1 Медицина, 

в качеството ми на член на научното жури по конкурса съгласно Заповед № РД-38-357 

05.07.2024 на Ректора на Софийски университет, гр.София  въз основа на 

представените ми на електронен носител  документи на участниците по процедурата.  

 

 За участие и рецензиране в обявения конкурс са ми предоставени  документи  на 

следните кандидати: 

1. гл.ас. д-р Валентина Симеонова Решкова, дм,дмн 

2. д-р Нонка Николова Юрукова, дм 

3. д-р Мариан Йорданов Михайлов, оттеглил  участието си чрез подадено писмено 

Заявление до Декана на МФ на СУ"Св.Кл.Охридски 

I. Общо описание на представените материали  
 

За кандидат: гл.ас. д-р Валентина Симеонова Решкова, дм, дмн  

1. Данни за кандидатурата  

 

Гл.ас. д-р Валентина Симеонова Решкова, дм, дмн е предоставила в срок изискуемите, 

добре онагледени и описани в заявление по образец 18 вида материали и документи на 

хартиен и електронен носител. Справката за самооценка показва покриване на 

минималните национални изисквания, като съдържанието на представените по 

конкурса документи от кандидатката съответстват на изискванията на ЗРАСРБ, 

ППЗРАСРБ и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и 

заемане на академични длъжности в СУ „Св. Климент Охридски“ (ПУРПНСЗАДСУ).  
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2. Данни за кандидата  
 

Кандидатката е родена през 1973г. в град Дупница. Тя е приета за обучение по 

медицина в Медицински университет гр.София и се дипломира през 1998 година, като 

3 месеца от преддипломния си стаж е провеждала в Университетска болница”Кошен”, 

Медицински факултет „Кошен”, Медицинския университет ”Рене Декар”, гр. Париж, 

Франция. Същата година започва работа като лекар-ординатор в Клиника по 

ревматология УМБАЛ ”Св. Иван Рилски”, Медицински университет, гр София, където 

работи и понастоящем. От 01. 11. 2001 г. – 15. 11. 2002 г. специализира вътрешни 

болести и ревматология  отново в гр.Париж, Франция, Медицински факултет “Питие 

Салпетриер”, Медицински университет и Университетска болница “Пиер и Мария 

Кюри”. Международната специализация значително обогатява клиничния и научен 

опит на д-р Решкова. Така тя придобива първо клиничната специалност Вътрешни 

болести през 2004г. Амбицията и възможностите на Националното ниво на клиничната 

база по вътрешни болести, част от което е Клиниката по Ревматология на УМБАЛ Св 

Иван Рилски, позволяват на кандидатката да  защити втора клинична специалност 

Ревматология през 2008г.  Значителен е опита на кандидатката в областта на 

клиничните проучвания, допринесъл за  професионалното израстване в тясната 

специалност на световно ниво.  

Академичната кариера започва в Катедра по вътрешни болести на Медицински 

университет, гр София.от март 2011г. като хоноруван асистент, а след 7 месеца е 

избрана за лекар-асистент. От 2014г. д-р Решкова е номинирана за главен асистент, 

която академична длъжност заема до момента. След провеждане на свободна 

докторантура в МУ гр. София, през 2013 г., тя придобива научно-образователна степен 

„Доктор”, а  през 2020 г. и научна степен „Доктор на науките” в докторска програма по 

Ревматология на МУ гр.София. 

Кандидатката завършва множество международни курсове за повишаване на своята 

лекарска и академична квалификация: Курс по ставна ехография, МУ гр. София 2009 г.; 

Курс по ставна ехография под егида на EULAR 2011 г.; Обучителен курс по 

псориатичен артрит, Атина 2015 г.; Обучителен курс по магнитен резонанс, София 2018 

г.; Обучение за научно публикуване, София 2018 г.; Международен курс по МРТ и 

ултразвуково изследване, Правец, 2019 г.; Международен курс по капиляроскопия под 
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егида на EULAR,  Копенхаген, Дания, 2022 г.; Обучителен курс в областта на 

интерстициална белодробна болест, Базел, Швейцария,  2023 г.  

Член е на Българското научно дружество по Ревматология, Българското научно 

дружество по остеопороза и остеоартроза, Световната организация по остеопороза. От 

2022 година, д-р Решкова е член на Управителния съвет на Българско медицинско 

дружество по остеопороза, остеоартроза и други ревматични болести. 

3. Обща характеристика на научните трудове и постижения на кандидата  

За участие в настоящия конкурс за академична длъжност „Доцент“ д-р Валентина 

Решкова е представила 29 пълнотекстови публикации в реферирани български и 

чуждестранни списания (в 17 от тях като първи автор) и 6 пълнотесктови публикации в 

реферирани български и чуждестранни списания с Импакт фактор (в 5 от тях като 

първи автор). Публикациите в нереферирани български и чуждестранни списания са 22 

(в 21 от тях е първи автор). Научната активност е представена и с 57 участия с доклади 

и постери на български и международни конгреси (в 51 от тях е първи автор), 

публикувани в списания без импакт фактор и 7 в международни конгреси, публикувани 

в списания с импакт фактор (в 4 от тях е първи автор). Представените реферирани 

статии представляват важен принос в областта на българската и световната медицинска 

наука.  

Представена е цитатна справка от ЦМБ на МУ гр. София, която посочва 56 цитирания в 

Scopus, 54 цитирания в Web of Science, 24 цитирания он-лайн бази данни и 48 

цитирания в български източници.  

За своя академичен път д-р Решкова е участвала в седем научни проекта, като на един е 

била ръководител. 

Д-р Решкова има общо 4 260 точки, които са 10 пъти повече спрямо 

минималния брой от 400 точки, необходими за придобиване на академичната длъжност 

«доцент» според Справката за изпълнение на минималните национални изисквания по 

чл. 2б съгласно Закона за развитието на академичния състав в Република България, чл. 

2, ал. 1, 2 от Правилника за прилагане на закона за развитието на академичния състав в 

Република България и изпълнените критерии по чл. 105 чл. 107 от  Правилника за 

условията и реда на придобиване на научни степени и заемане на академични 

длъжности в Софийски университет „Св. Климент Охридски“, София.  

 

4. Съдържателен анализ на научните и научноприложните постижения на 

кандидата представени в материалите за участие в конкурса  
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Основните научни търсения и публикациите са от областта на вътрешните болести, 

преобладаващо ревматологията. Д-р Валентина Решкова е водещ национален учен и 

експерт по проблема на заболяването фибромиалгия. Нейната докторска дисертация е 

на тема «Изследване и анализ на болезнените точки при болни с фибромиалгия, 

лекувани с различни групи медикаменти» Впоследствие проучванията за заболяването 

са разширени и защитен дисертационен труд на тема «Клинични характеристики и 

невроендокринни промени при първична и вторична фибромиалгия». В представената 

самостоятелната монография – хабилитационен труд „Новости при фибромиалгията» е 

направен своеобразен синтез на знанията за болестта, като проучванията сред 

българската популация са ценен научен принос.  

Другата силна област от научното търсене на докторанта е изучаването, менажирането 

и управлението на болката. Акцентирани са проблемите на остра/ хронична болка от 

страна на мускулно-скелетната система, така и от комплексния аспект на диагностика, 

повлияване чрез мултидисциплинарно ангажиране на специалисти.  

Предвид системния характер на ангажиране на вътрешните органи при системните и 

възпалителни ревматологични заболявания, представените области от изследвания на 

кандидатката касаят редица специалности- пулмология, кардиология, хепатология, др. 

описани също като обзори, собствени проучвания и клинични случаи.  

Представените цитирания са доказателство за научния авторитет и признание на д-р 

Решкова и колектива с който работи. 

Участието в университетските проекти е свързано с проучване на етиологията и 

клиничното протичане на хроничните болкови синдроми, автоимунните болести 

васкулити и маркери за генетично предразположение и клинична активност при 

системен лупус еритематодес. Публикуваните резултати от тези проекти носят ценна 

информация за лекари – общо-практикуващи, невролози, вътрешни болести за оценка 

на етиологията, клиничното протичане и използване на подходящо лечение за болните 

със системни заболявания и хронични болкови синдроми. Резултатите са представяни 

на български и международни конференции и са публикувани в реферирани списания.  

5. Характеристика и оценка на преподавателската дейност на кандидата  

Д-р Валентина Решкова е дългогодишен преподавател в Катедра вътрешни болести на 

МУ София и е част понастоящем от Катедра Ревматология. На заеманата в момента 

академична длъжност Главен асистент, води упражнения и лекции на студенти по 

медицина и фармация на български и английски език по дисциплините вътрешни 

болести и ревматология с натовареност между 400 и 600 часа годишно през последните 
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5 години, следдипломно обучение с основни и специализирани курсове по вътрешни 

болести и ревматология, лекции на студенти пети курс по вътрешни болести. 

Кандидатката е включена в състава на изпитни комисии за семестриални изпити  по 

вътрешни болести на студенти пети курс медицина на български и английски език. За 

периода 2019 – 2024 година има внушителна обща аудиторна заетост от 2597 часа. 

Тя е включена в лекторския състав за теоретично обучение на лекарите- специализанти 

по Вътрешни болести, по подспециалностите и основния курс на специализантите по 

Ревматология.  

Д-р Решкова има съвместни публикации с други млади учени и докторанти. 

 

6. Заключение за кандидатурата  

След като се запознах с представените в конкурса материали и научни трудове и въз 

основа на направения анализ на тяхната значимост и съдържащи се в тях научни и 

научно-приложни приноси, потвърждавам, че научните постижения отговарят на 

изискванията на ЗРАСРБ, Правилника за приложението му и съответния Правилник на 

СУ „Св. Климент Охридски“ за заемане от кандидата на академичната длъжност 

„доцент“ в научната област и професионално направление на конкурса. Кандидатката 

удовлетворява минималните национални изисквания в професионалното направление и 

не е установено плагиатство в представените по конкурса научни трудове.  

Затова давам своята положителна оценка на кандидатурата на д-р Валентина  

Симеонова Решкова, дм,дмн. да бъде избрана за „доцент“ в настоящата процедура  

 

За кандидат: д-р  Нонка Николова Юрукова,дм 

 

1. Данни за кандидатурата  

 

Д-р Нонка Николова Юрукова, дм, също е предоставила в срок изискуемите в 

заявление по образец материали и документи на хартиен и електронен носител и е 

допусната до участие. При преглед на съдържанието на представените по конкурса 

документи по заявлението се установява несъответствие на изискваната информация, 

например: По т.10 А е даден некоректен файл като сума от публикации и цитирания, 

както и 10B.SelectedPublicationsList.pdf; по т.11 за информацията на 

AuthorsSummary.pdf не е записана датата на разпечатване, както е коректно, но този 

списък е неприложим, защото към 30.04.2024г кандидатът вече не заема академична 

длъжност в СУ; по т.14 Приносите са описани за предходен конкурс  за заемане на 
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академичната длъжност „доцент“ по професионално направление 7.1. Медицина 

(Вътрешни болести - Гастроентерология)  (ДВ бр. 35 от 18.04.2023 г.), но ги приемам за 

валидни. Справката за самооценка включва покриване на минималните национални 

изисквания, на ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Правилника за условията и реда за придобиване 

на научни степени и заемане на академични длъжности в СУ „Св. Климент Охридски“ 

(ПУРПНСЗАДСУ). 

 

2 Данни за кандидата  
 

Кандидатката д-р Нонка Николова Юрукова, дм е родена през 1971г. Завършва 

средното образование в гр. Перник. Висшето си образование по медицина провежда в 

МУ -гр.София и се дипломира през 1996 година . Първоначално  започва работа като 

лекар-терапевт в гр. Перник. Има и тригодишна практика като общопрактикуващ лекар. 

От 2003г.  започва работа в УБ „Лозенец“– КВБ  и през същата година придобива 

клиничната специалност Вътрешни болести, а през през 2008г.  защитава втора 

клинична специалност Гастроентерология. В момента е лекар-гастроентеролог в 

УМБАЛ „Лозенец“. Кандидатката e осъществила съответните професионални 

квалификации предимно във връзка с клиничната работа по тясната специализация: 

Ноември 2022 – Март 2023 г. Masterclass in organ transplantation, credited with 12 EMC 

credits by the Romanian College of Physicians according to decision No. 1812/01.03.2023. 

Series B, No. 3/10.03.2023. През 2022 г. е призната правоспособност по 

Интервенционална и Ендоскопска Абдоминална ехография – трето нив, Абдоминална 

Доплерова ехография, Абдоминална ехография и повърхностни структури. 

Академичната кариера започва в Медицински факултет на СУ „Св. Климент Охридски“ 

от 15.02.2010 г. до 20.06.2013 г като хоноруван асистент, а от 20.06.2013 г. е избрана на 

длъжност асистент – лекар-преподавател до 29.04.2024 След провеждане на свободна 

докторантура в СУ гр.София, д-р Нонка Юрукова, дм през 2019 г, придобива научно-

образователна степен „Доктор”, в докторска програма по Кардиология на СУ гр.София.   

3. Обща характеристика на научните трудове и постижения на кандидата  

За участие в настоящия конкурс за академична длъжност „Доцент“ д-р Нонка Юрукова, 

дм  представя научна продукция, на която е трудно да бъдат обобщени количествените 

наукометрични показатели, предвид разминаване на приложените списъци и 

представените файлове за отделните публикации във вид, несъответстващ на 

изискванията/разпечатка от он-лайн източници, а не от самото списание/, както и  
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представените стари данни от подготовка за минал конкурс 2023г. Сканираните 

пълнотекстови публикации включват 10 статии,  заедно с Книга по дисертационен труд 

и  Монография, чието съдържание значително се припокриват с дисертацията на 

научната степен Доктор. От тези научни трудове като реферирани в световни бази 

данни са 6. Четири публикации са представени на научни конференции. Въпреки 

придобиване на научната степен Доктор, академичното израстване на д-р Нонка 

Юрукова не е подкрепено от количествено активиране на публикационната активност 

за защитаване на следващите научни звания. 

Представена е цитатна справка от 01.2023г от ЦМБ на МУ гр.София, която посочва 50 

цитирания в Scopus, 36 цитирания в Web of Science, 9 цитирания в он-лайн бази данни и 

1 цитиране в български източници. В нея липсва разпечатан списъка на посочените 

цитирания. 

Кандидатката декларира участие в един научен проект. 

Д-р Нонка Юрукова, дм  има общо 589.8 точки, неправилно представени са 1021.9 

точки спрямо минималния брой от 400 точки, необходими за придобиване на 

академичната длъжност «доцент» според Справката за изпълнение на минималните 

национални изисквания по чл. 2б съгласно Закона за развитието на академичния състав 

в Република България, чл. 2, ал. 1, 2 от Правилника за прилагане на закона за 

развитието на академичния състав в Република България и изпълнените критерии по чл. 

105 чл. 107 от  Правилника за условията и реда на придобиване на научни степени и 

заемане на академични длъжности в Софийски университет „Св. Климент Охридски“, 

София.  

4. Съдържателен анализ на научните и научноприложните постижения на 

кандидата, представени в материалите за участие в конкурса  

Д-р Нонка Юрукова, дм  е доказан професионалист-гастроентеролог с интереси, 

включително в чернодробната трансплантология. Представените научни трудове са от 

фокуса на вътрешните болести, преобладаващо гастроентерологията, като 

дисертационния труд на тема „ Метаболитен синдром, неалкохолна стеатозна болест и 

сърдечно-съдови усложнения – диагностика и лечение”, книгата и монографията са и от 

областта на кардиологията-метаболитен синдром, неалкохолна стеатозна болест и 

сърдечно-съдови усложнения. Кандидатката е публикувала  интересен обзор на тема: 

“Влияние на COVID инфекцията при болни с чернодробна трансплантация”. Събраните 

данни от Българската програма за чернодробна трансплантация в клиничен център за 

възрастни реципиенти на LT, които са проследени в условията на пандемия, допринасят 
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за обогатяване знанията ни за новото заболяване. Създадени са математически модели 

за оценка на изхода при чернодробна трансплантация на възрастни, както и за 

предсказващи фактори за тежък Сovid-19.  

Други научни интереси са  проучванията на чревния микробиом, синдрома на 

раздразненото черво и хранителната непоносимост. Проследени са някои промени в 

клетъчния и хуморалния имунитет при стомашно-чревните заболявания, което 

представлява важен научен принос.  

Представените цитирания са доказателство за научния авторитет и признание на д-р 

Нонка Юрукова, дм. 

Скромно е участието в един университетски проект.  

5. Характеристика и оценка на преподавателската дейност на кандидата  

Д-р Нонка Юрукова, дм  е дългогодишен преподавател в към Катедра „Вътрешни 

болести, фармакология и клинична фармакология, педиатрия, епидемиология, 

инфекциозни и кожни болести“ до  29.04.2024. От представената академична справка, 

учебната натовареност за последните  три години е 1157,5ч, като през последните две 

години основно е само като аудиторна заетост. Няма участие в създаване на учебни 

помагала.  

6. Заключение за кандидатурата  

След като се запознах с представените в конкурса материали и научни трудове на Д-р 

Нонка Юрукова, дм и въз основа на направения анализ на тяхната значимост и 

съдържащи се в тях научни и научно-приложни приноси, не e възможно да се 

потвърди, че научните постижения отговарят на изискванията на ЗРАСРБ, Правилника 

за приложението му и съответния Правилник на СУ „Св. Климент Охридски“ за 

заемане от кандидата на академичната длъжност „доцент“ в научната област и 

професионално направление на конкурса.  

По тази причина, се налага да дам своята отрицателна оценка на кандидатурата  на Д-р 

Нонка Юрукова, дм. 

II. ОБЩО ЗАКЛЮЧЕНИЕ  

 

Въз основа на гореизложеното, предлагам  на научното жури да предложи на 

компетентния орган по избора на Медицински факултет при СУ „Св. Климент 

Охридски“ да избере гл.ас. д-р Валентина Симеонова Решкова, дм, дмн  да заеме 

академичната длъжност „доцент” в професионално направление ПН 7.1 Медицина 

(Вътрешни болести ) 
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14.08.2024 г.                               Изготвил становището: ............... ............... 

                                                               Проф. д-р Стоянка Владева,дм,дмн  

 


